

HANGZHOU

● 2016年3月1日/星期二

全省“五水共治”工作视频会议昨召开

杭州4个区县捧得浙江治水最高奖“大禹鼎” 总数居全省第一

浙江日报记者 应建勇 王国锋 杭州日报记者 吕毅
记者 周丹红 殷军领

本报讯 全省“五水共治”工作视频会议昨日下午举行。省委书记、省人大常委会主任夏宝龙在会上强调，今年是“十三五”开局之年，也是实现“五水共治”“三五七”时间表中“三年解决突出问题，明显见效”的决胜之年。全省上下要坚持以五大发展理念为引领，始终以“八八战略”为总纲，对标高水平全面建成小康社会要求，查补工作短板，学习先进经验，进一步打响“五水共治”攻坚战、巩固战、持久战，坚定不移地把“五水共治”全面推向“十三五”，全力夺取“五水共治”的新胜利，坚定朝着“决不把脏乱差、污泥浊水、违章建筑带入全面小康”的目标强力推进、奋勇前进、高歌猛进。

李强主持会议，王辉忠宣读表彰决定，省四套班子其他领导，省法院院长、省检察院检察长在主会场出席会议。各市、县（市、区）设分会场。会议表彰了2015年度全省“五水共治”工作优秀市县、先进集体和先进个人，省领导为“五水共治”工作优秀市县颁发“大禹鼎”，绍兴市、浦江县负责人作了发言。

夏宝龙代表省委、省政府向获奖单位和个人表示祝贺，向为“五水共治”付出辛勤劳动、作出积极贡献的广大干部群众致以敬意。在充分肯定“五水共治”工作开展两年多来取得的成绩后，夏宝龙说，通过两年多来的治水实践，我们更加深切地体会到，治水关乎生态、关乎转型、关乎民生、关乎全局，牵一发而动全身。我们深刻认识到，“五水共治”是贯彻“两山”重要思想的生动实践，是治省兴省的关键之策，是倒逼转型的铁腕重拳，是百姓点赞的德政工程，是协调推进山水林田湖生态保护和修复工程的重要探索，抓“五水共治”就是打我省全面建成小康社会标杆省份的“基础桩”，就是演高水平全面建成小康社会的“重头戏”。

夏宝龙强调，“十三五”时期是我省高水平全面建成小康社会的决胜阶段。“行百里者半九十”，我们只迈出了“五水共治”万里长征的第一步，今后的任务更艰巨、使命更伟大。我们要进一步深化“五水共治”在我省经济社会发展中重要战略地位的认识，进一步客观看待“五水共治”取得的成绩，进一步把握“五水共治”面临的新形势新任务，决不骄傲自满、决不畏葸不前、决不松劲泄气、决不半途而废，咬定青山不放松，坚如磐石强定力，驰而不息抓落实，重拳出

击破难题，不断夺取“五水共治”工作新胜利。

夏宝龙强调，深入推进“十三五”时期“五水共治”工作，必须紧紧咬住“一个大目标”：就是决不把脏乱差、污泥浊水、违章建筑带入全面小康。必须坚持“两手发力”：就是要坚持治理存量与优化增量两手并举。必须牢牢把握“三个关键”：把握好推进供给侧结构性改革这个科学治水的“衣领子”，补齐短板这个统筹治水的“发力点”，构建体制机制这个长效治水的“定海针”。必须狠抓“四项举措”：念好拆、治、归“三字经”，坚定不移打好以治水为突破口的转型升级组合拳；下好清、挖、截“三手棋”，坚决彻底根治污泥浊水；唱响治、建、管“三部曲”，着力优化水环境、水项目、水制度供给结构；演好政、企、民“三重奏”，构建全民共治共享的良好格局。

夏宝龙强调，大禹治水的伟大精神是中华民族优秀传统文化的重要内容，也是推动浙江文明发展的宝贵精神财富。我们一定要大力弘扬大禹治水精神，以翻篇归零的心态再出发，以严实的作风狠抓各项工作的落实，强化看齐意识，“对标比学”抓落实；强化奉献意识，“功不在我”抓落实；强化使命意识，“赶考交卷”抓落实；强化战斗意识，“猛虎扑食”抓落实；强化廉政意识，“干净干事”抓落实，深入推进浙江科学治水的新探索新实践，让“五水共治”美丽蓝图化为美好现实。

李强在主持会议时要求各地各部门分解目标任务、细化工作举措、层层抓好落实，深入推进“五水共治”工作。要突出找短板、补短板，着力解决治水的突出问题和薄弱环节。继续大力治污水，推进科学清淤和淤泥资源化利用，抓紧抓实防洪排涝，加快推进保供水、节水，大力开展环保产业。要突出抓统筹，协同治理城乡水环境。通过加强城镇污水处理设施建设、农村生活污水治理等，统筹推进治城治乡；完善流域治理协调机制，落实属地管理、分级治理，统筹推进上下游治水；各地各部门要履职尽责、加强衔接，形成治水合力。要突出抓长效，加强治水制度供给。健全考核督查体系，建立健全基层治水网络，完善市场化推进机制，强化依法治水，切实打好转型升级组合拳，推进“绿水青山就是金山银山”的生动实践。

赵一德、叶明、杨戌标等市四套班子领导在杭州分会场参加会议。

“大禹鼎”是浙江治水最高综合奖。昨天，杭州4个区县拿到最高奖：江干、拱墅、富阳、淳安，总数位居全省第一。

拱墅区：今年建成30公里河道绿道

今年，拱墅区要治理、提升、完善30公里河道的水质、沿河绿化和健康游步道。

30公里打算怎么建？拱墅区城管局说，要按照景观建设标准来建，让拱墅区的人在家门口就能找到有水有景的慢行步道健身。

此外，拱墅区今年还要编制《拱墅区河道生态廊道专项规划》，以后，拱墅区内哪条河道要建生态廊道、要建成什么样，都由这个规划说了算。

眼下，拱墅正在综合整治阮家桥港二期、周家河、南港河一期、俞家桥河，4月底前面貌一新。

江干区：三年内62条河道不再黑臭

昨天，江干区除了捧获“大禹鼎”，区治水办还获得省“五水共治”先进集体称号。

江干区今年治水计划已确定：提升钱江新城（城东新城）、环机场区块、丁兰区块的河道水质；还要重点治理笕桥机场周边河道、上塘河流域一级支流；实施50个截污纳管项目，逐步实现生活小区雨天污水零直排。

再往后的计划是：通过三年时间，确保辖区内62条河道稳定消除劣V类。这意味着三年内，江干区要确保62条河道全都不再出现黑臭情况。

淳安县：争做“中国最佳水源保护地”

去年，淳安县投入12.87亿元用于生态保护，占地方财政收入的75.3%。今年投入比例将更高，仅污水处理就计划投资近10亿元，实施枫树岭镇污水处理站建设等60项工程。

今年，淳安县还将推出“秀水富民十大工程”，并提出打造国内污水处理“千岛湖标准”，即污水处理要在国内一级A标的的基础上高锰酸盐、总磷、总氮、氨氮等主要污染物指标，再全面降低30%以上，达到地表水IV类的标准，争做中国最佳“水源保护地”。

富阳：造纸污水70%处理后再利用

10年间，富阳境内大大小小的造纸厂，从鼎盛时期的460家，缩减到现在的125家。现在，造纸污水处理后70%的水回用到造纸生产线，只有30%的水经过处理后排放，生产1吨纸的用水量，也从上世纪90年代的200多吨，降到了现在的10吨。

花卉灯光的“语言”你听懂了吗 杭州将出台城市“软装”方案

很多家庭为了统一装修风格，一般会请设计师在硬装方案之外再做一套软装方案，细化到窗帘花色、台灯选择、装饰品位置等。杭州很快也将有一套“软装”方案，用于规范整个城市在重要活动期间的环境布置。

这个方案名叫“城市环境布置概念性方案”，今天市城管委会组织专家对方案进行评审，完成后立刻下发到各城区，同时作为迎接G20峰会城市环境布置的参考。

也就是说，G20峰会期间杭州怎么装扮，看看这套方案就知道啦。

主城区有三个“范儿”

我们如何向世界展示自己的形象，《方案》提供了国际风范、中国特色、杭州韵味组成的三种“范儿”。

三种环境景观效果放在一起，会不会很乱？工作人员说，这三种风格会放在三大区域内。具体来说，西湖景区周边，展现的是杭州韵味，整体布置将通过江南园林表现手法体现西湖的秀美，以绿色基调为主；五个老城区将以中国风为主题来装扮，采用传统现代结合手法，体现中国文化内涵和现代魅力，以红色基调为主；钱塘江两岸将布置为国际范，把国际流行元素做到城市环境布置里，以蓝色基调为主。

花卉和道旗的“语言”你听懂了吗

除了定下颜色基调，概念性方案还细化到沿街建筑、花卉景观、宣传广告、移动设施、夜景灯光等布置，连临时的工地围挡、公交车站台、公共自行车怎么摆放都有要求。

以花卉景观为例，什么地方栽什么花都是有讲究的。

作为城市门户的车站广场，花坛要用三维立体绿色雕塑体现G20峰会的主题和传统文化，平面的花坛建议采用花境组合，花坛要用粉紫色系（详见图）；西湖周边区域的布置定位为小清新，花卉景观则以黄绿色系为主；景区的窗台、阳台摆花作为立体绿化的一部分，也不能很随意，建议采用小型盆栽花组合，而且同一区域内样式花色统一；高架桥梁和主干道要营造时尚的感觉，花卉色彩尽量五彩缤纷，不局限一种色调。

记者 周丹红 通讯员 李湛圆

办好G20·美丽杭州加速度



道路两侧的宣传广告道旗也有自己的“语言”。

比如，深蓝色道旗用在机场及主要连接道路上，体现的是国际范；明黄色道旗用在高速入口及连接道路；草绿色用在火车站及主要连接道路上；红色道旗用在市区主要道路，展现的是浓浓中国风情；湖蓝色道旗用在西湖景区周边，展示的是西湖的美。